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читання книги, одна не примушувати її читати, коли вона цього з якихось причин 

не хоче. Адже віковий підхід до формування інтересу до читання передбачає не 

лише врахування вікових особливостей дитини, а й, насамперед, інтересів самої 

дитини, що їй цікаво, чим вона цікавиться. Цінними для батьків будуть і такі 

поради: 

- починаючи від народження дитини, постійно потрібно купувати книги. 

- створити вдома власну бібліотеку; 

- поповнювати домашню бібліотеку літературою, відповідно до віку дитини; 

- виховувати бережливе ставлення до книги; 

- вчити переказувати прочитаний твір; 

- вчити дитину вибирати книгу за її уподобаннями [3]. 

Також варто розуміти й те, що для того, щоб викликати інтерес до книги у 

дітей дошкільного віку, то потрібно самим бути зацікавленим у читанні тої чи 

іншої книги. Якщо батьки чи вихователі, читаючи книгу, не виявляють ніяких 

емоцій, то чому дитина має цікавитися книгами.  

Література: 

1. Виноградова Н.В. З чого починається любов до книги. Шкільна 

бібліотека. 2011. №11. С.65-67. 

2. Коменський Я. А. Вибрані педагогічні твори у трьох томах. Т.1. Велика 

дидактика / Під ред. з біограф. нарисом і примітками проф. А.Л.  Красновського 

Київ : Радянська  школа, 1940.  С. 248. 

3. Куточок книги у групі ДНЗ як засіб формування читацької культури 

дошкільника. Методична скарбниця – для педагога помічниця: [online] URL: 

http://yahotyn-dnz1.edukit.kiev.ua/metodichna_skrinjka/ 
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С. 257. 

 

Горопаха Наталія 

к.пед. н., доцент, доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології 

та спеціальної освіти імені проф. Поніманської Т. І., 

Дякова Олена 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

МОЖЛИВОСТІ РОЗВИТКУ САМОСТІЙНОСТІ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У САМООБСЛУГОВУВАННІ 

Розглядаючи можливості розвитку самостійності дітей молодшого 

дошкільного віку у самообслуговуванні, хочемо зазначити, що це тривалий і 

складний процес. Зокрема, успішність дитини в різних видах діяльності багато в 

чому залежить від уміння діяти самостійно, проте саме розвиток самостійності 

найчастіше найменше турбує батьків (Замелюк, Денис, 2018). Лише віддавши 
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дитину в заклад дошкільної освіти, вони з подивом виявляють, що їхня дитина 

відстає від однолітків, і починають разом з вихователем робити рішучі дії, щоб 

виправити ситуацію, що склалася.  

Доцільність формування на етапі дошкільного дитинства особистості, не 

пасивно споглядає дійсність, а активно перетворюючи її, позначена в ряді 

досліджень і нормативних правових документах (програми «Дитина», « Я у 

світі»; Базовий компонент дошкільної освіти), де відзначено, що необхідно 

«спонукати дітей до ініціативності та самостійності», тут визначені основні 

положення щодо формування не просто соціального індивіда, а соціально 

активної особистості (Богуш, Бєлєнька, Богініч та ін.,2012). 

Аналіз теоретичних джерел (Богуш А., Бєлєнька Г., Богініч О., Борисова О., 

Денис Н., Замелюк М. та ін.) і практичний досвід показує, що причина 

несамостійності дитини криється в умовах її виховання в сім’ї.  

Діти, яких з ранніх років привчають до праці, зазвичай легко і охоче 

займаються самообслуговуванням. На жаль, в деяких сім’ях діти, не хочуть 

обслуговувати себе, а якщо і роблять це, то погано, невміло, неохоче, при цьому 

батьки кажуть: «Начебто вміє одягатися, а лінується, чому? Що з ним робити? ». 

Причина в тому, що у дитини не виховали вміння і бажання самостійно 

обслуговувати себе. Поки дитина була малою, її одягали, роздягали, вмивали. 

Іноді вона робила це сама, і їй навіть подобалося бути самостійною: в цьому було 

щось нове, а значить, цікаве. У результаті деякі навички дитина опанувала. Але 

потреба в самостійності у неї не виробилася: або робота - з самообслуговування 

не повторювалася систематично і навички не закріплювалися, або дорослі не 

зуміли зробити цю роботу цікавою, внаслідок чого дитина намагався її уникнути, 

перекласти на плечі дорослих, шукаючі інше заняття, не така нудні (Борисова, 

2008). Однак, будь-яка праця може здатися нудною, коли не виробилася звичка, і 

дитина взагалі вважатиме за краще нічого не робити.  

Таким чином, щоб підняти інтерес дітей до самообслуговування, доцільно 

використовувати заохочення. Привчаючи дитину до праці, необхідно постійно її 

перевіряти, заохочувати її успіхи, повідомляти про них іншим членам сім'ї, 

всіляко показувати, що праця з самообслуговування корисна не тільки для неї, а 

й для всіх. При цьому треба пам’ятати: аналогічні вимоги повинні пред’являтися 

до всіх членів сім’ї.  

Література: 
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